

## **Какие перемены ожидают крупнейший в Центральной Азии аграрный университет?**

В Узбекистане подготовкой дипломированных специалистов для аграрного сектора занимается ряд вузов, ведущим из которых является Ташкентский государственный аграрный университет (ТГАУ).

В начале учебного года в ТГАУ был представлен новый ректор - министр сельского хозяйства Жамшид Ходжаев. На специальной встрече-презентации по итогам детального анализа проблем вуза по нескольким направлениям Ж.Ходжаев и рабочая группа привлеченных специалистов ознакомили студентов и профессорско-педагогический состав ТГАУ с ожидаемыми переменами и нововведениями.

Территория ТГАУ – крупнейшего аграрного университета Центральной Азии, где на сегодняшний день обучаются порядка 11 тысяч студентов, составляет около 30 гектаров. Здесь расположены 20 зданий и сооружений, среди которых 8 общежитий (5 действующих и 3 вышедших из эксплуатации), учебные, лабораторные и административные корпуса, столовая и большой спортивный комплекс.

С октября этого года к вопросам совершенствования учебно-образовательных, социально-экономических и административных процессов в ТГАУ привлечены узбекские и зарубежные эксперты, в задачи которых входят изучение текущей ситуации и полная оптимизация всех процессов образования.

Отдельное внимание специалисты по развитию уделяют системе студенческой практики на реальных агропредприятиях и в научно-исследовательских центрах, зарубежным стажировкам студентов и преподавателей, а также повышению квалификации педагогов и развитию современных подходов в обучении. Будут подготовлены конкретные стратегии по выводу университета на самоуправление и самофинансирование, а также по развитию систем контроля качества образования, по повышению уровня его конкурентоспособности.

Налажено сотрудничество с крупными агрокластерами и сельхозпроизводителями, которые на первом этапе примут участие в практических мастер-классах по 4 актуальным темам.

Под полный контроль взята система посещения уроков профессорами и студентами, до окончания года запланировано установить 6 систем "face control" и камеры наблюдения в аудиториях.

Разработан проект цифрового информационно-ресурсного центра, нацеленный на объединение учебных пособий 5 высших учебных заведений, 13 научно-исследовательских институтов и 18 техникумов в единую электронную базу данных при Министерстве сельского хозяйства Республики Узбекистан.

С целью активного внедрения цифровых технологий в учебный процесс в нескольких лекционных залах ТГАУ были установлены интерактивные электронные трибуны для выступлений, современные LED-мониторы.

Техническими экспертами проанализировано состояние 52 учебных аудиторий и 3 научных лабораторий вуза. По результатам анализа готовится проект строительства системы централизованных модульных лабораторий стоимостью 2 млн долларов США, который будет реализован в рамках совместного проекта Всемирного банка и Европейского союза. Лаборатории предназначаются для использования в рамках образовательных процессов преподавателями и

студентами, а также оказания специализированных практических услуг агропредпринимателям.

В конце текущего года планируется запустить современную научную лабораторию экофизиологических исследований стоимостью 2,6 млн долларов США. Уже завезено лабораторное оборудование на 2 млн долларов США.

Разработаны проектно-сметные документы, проведена необходимая экспертиза и идет активная подготовка к запуску строительства 7 современных котельных и 4 водоподъемных сооружений для бесперебойного отопления и подачи горячей воды в учебные, административные корпуса и общежития ТГАУ.

В ближайшее время будет осуществлен ремонт кровли на пяти действующих общежитиях ТГАУ, а также установлены 8 лифтов в высотных зданиях.

До конца года запланировано создание дополнительных 400 мест в общежитиях за счет оснащения действующих корпусов 200 двухъярусными кроватями. К следующему учебному году намечено построить 2 современных студенческих общежития на 800 мест на месте зданий, вышедших из эксплуатации.

Стоит отметить, что с момента создания учебного заведения прошло уже порядка 90 лет, но до настоящего времени права на земельные участки и имущество, находящиеся на балансе ТГАУ, все еще не были зарегистрированы и оформлены в установленном порядке. В сотрудничестве с соответствующими министерствами и ведомствами сегодня разработан проект постановления правительства, определяющий права на используемые земельные участки Ташкентского государственного аграрного университета и подведомственного ГУП Информационно-рекомендационного центра.

– Это только первые изменения, которые ожидают ТГАУ, – подчеркнул министр сельского хозяйства, ректор ТГАУ Жамшид Ходжаев. – Руководство вуза, привлеченные нами специалисты по развитию уверены, что начатые реформы и нововведения позволят повысить интерес студентов и педагогов к учебному процессу, отразятся на качестве и уровне обучения. Все это должно стать основой для появления поколения новых специалистов аграрной отрасли, заинтересованных в мощнейшем развитии сельского хозяйства на базе науки и технологий и обязательно с учетом рационального и продуктивного использования земельных и водных ресурсов. Это то, что действительно важно и необходимо для обеспечения продовольственной безопасности населения.

[https://uza.uz/ru/posts/kakie-peremeny-ozhidayut-krupneyshiy-v-centralnoy-azii-agrarnyy-universitet\\_315318](https://uza.uz/ru/posts/kakie-peremeny-ozhidayut-krupneyshiy-v-centralnoy-azii-agrarnyy-universitet_315318)